



初夏时光

法桐阴阴正可人

本报记者 赵改玲

人皆苦炎热，我爱夏日长，因为夏木阴阴正可人，而其中最美的是法桐(也称为三球悬铃木)。

夏天的法桐有多美？因为遍植法桐，郑州被称为“绿城”；同样因为处处种植法桐，南京被称为“梧桐的城市”。

再说到焦作，很多老街或者马路上法桐保存完好。正如有人所说，虽然春夏换季之时，总有毛絮四处飞扬，惹得人喷嚏连连，但有法桐的地方，岁月静好被展现得淋漓尽致。连日来，记者走上街头，发现焦作的法桐已是枝繁叶茂，为市民洒满绿荫，也成为夏天令人流连的亮丽风景线之一。

青年路：全长目测有1000多米，这里的法桐非常粗大，亭亭如盖，为市民搭起了一道千米“绿色凉棚”。走进青年路，如踏进了绿色的时空隧道，绿荫笼罩，感到特别安静。每年高考季，由于附近有市实验中学、市十一中学，青年路就成了陪考家长的纳凉地。

民主路：尤其是民主北路，高大、威武的法桐，遮天蔽日，两边的树都合拢在一起了。走在民主路上，感到惬意无比，感到阳光正好，微风不燥。路两旁有中华老字号百货大楼、焦作最早的公园人民公园，还有鳞次栉比的商店、超市、饭店等，烟火气息浓郁。

焦东路：焦东路的美，就美在法桐。夏天行走在这条马路上，真有点“隔尽俗尘飞不到，游人信步好徘徊”的诗意。“绿化得太好了，幸好保存了这些法桐。”不少市民如是说。“每天的学习很紧张，但看到校园门口马路上这些生机盎然的法桐，感到特减压。”市十二中的一名学生说。

新华街：百年老街新华街，这里的法桐自带诗意，夏天郁郁葱葱，秋天更是“寂寞梧桐锁清秋”了。

站前路：站前路的法桐保护也很完好，这里的法桐高大挺拔、郁郁葱葱，路边有焦作火车站、小游园等，站前路特别适合骑行和散步。

法桐长势很好的马路还有友谊路、建设路、人民路等。

因为一棵树，爱上一座城。

不少市民接受记者采访时说，请保护好这些老的法桐，它们也是城市的绿色遗产和一道不可多得的风景线。



图① 人民路中段人行道。

图② 焦东路北段。

图③ 站前路西段非机动车道。

本报记者 宋崇飞 摄